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Sekreterare 
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§ 243 Val av protokollsjusterare 
 
 Kommunfullmäktige utser Marianne Dahlberg (S) och Anders Andersson (C) att 

tillsammans med ordföranden justera protokollet. 
 
 
§ 244 Interpellation om trafiksäkerhet i Tvärskog 
 (dnr KS 2011/00671 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Gunnar Olsson (C) får ställa följande 

interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S). Johan 
Persson har överlämnat interpellationen till samhällsbyggnadsnämndens 
ordförande Mattias Adolfson (S): 

 
 Tvärskog har en fin liten skola där barnen går upp till tredje klass. Vid 

skolinspektionens besök 2010 fick skolan högsta betyg. Nu ska en nybyggnad 
göras vid förskolan vilket alla uppskattar.  

 
 Vid skolan ligger även bygdegården där skolmaten tillagas och serveras. Här 

finns också en isbana som sköts av idrottsföreningen och där det spolas upp en 
is när det blir kallt.  

 
 Det finns flera föreningar i byn som erbjuder olika fritidsaktiviteter för både 

kropp och själ. Det kan vara såväl fotboll och barngympa som vinprovning och 
körsång.  

 
 I november blev Tvärskogs IF certifierad som Säker & Trygg förening. Det är 

en kvalitetsmärkning för barn och ungdomsverksamhet i föreningslivet. I 
samband med det har den otrygga trafiksituationen genom Tvärskog, vid skolan 
och till och från idrottsplatsen redovisats.  

 
 Idrottsföreningen ska nu jobba vidare med en åtgärdsplan där olika priori-

teringar görs utifrån ekonomi och säkerhet. Det första steget är att se över 
skyltningen till idrottsplatsen  

 
 Genom årens lopp har olika grupper arbetat med att försöka förbättra trafik-

säkerheten i Tvärskog. Ofta har man hamnat i en situation där Trafikverket och 
kommunen inte kan enas om vem som har ansvaret.  

 
 Jag vill fråga:  
  
 Är Kalmar kommun beredd att ta upp frågan med Trafikverket så att trafik-

säkerheten genom Tvärskog kan förbättras. 
__________________ 

 
 Mattias Adolfson (S) lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Tack Gunnar Olsson (C) för att du lyfter frågan om trafiksäkerheten i Tvärskog i 

din interpellation. Det är angelägna frågor som givetvis rör säkerheten, inte 
minst för våra barn och ungdomar. 
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 Som du också skriver i din bakgrund till interpellationen så händer det fantastiskt 

mycket i Tvärskog. Både utifrån att kommunen gör satsningar men också ett 
engagemang i föreningslivet som är oerhört betydelsefullt för bygden. Man kan 
inte nog understryka värdet av ett aktivt föreningsliv som deltar med att utveckla 
sitt samhälle. I detta arbete måste vi som kommun vara ett stöd, uppmuntra 
engagemanget och vara en aktiv part. 

 
 Du ställer i din interpellation en konkret fråga: 
 
 Är Kalmar kommun beredd att ta upp frågan med Trafikverket så att trafik-

säkerheten genom Tvärskog kan förbättras? 
 
 Svar: Ja! 
 
 När det gäller trafiksäkerheten i Tvärskog så är det ett delat ansvar där 

kommunen ansvarar framförallt för de mindre vägarna inne i samhället, medan 
Trafikverket ansvarar för genomfartsvägarna nr 520, 558 och 561. Enligt vår 
uppfattning råder det ingen tvekan om vem som ansvarar för vilken av vägarna. 
Men om det har funnits tveksamheter på det området så behöver vi givetvis reda 
ut det med Trafikverket. Vi är också villiga att utifrån de önskemål som finns 
från boende i Tvärskog ta ett samtal med Trafikverket om vilka åtgärder som ses 
som nödvändiga för förbättra trafiksäkerheten. Som ledamot i samhälls-
byggnadsnämnden ser jag gärna att du också medverkar vid ett sådant möte. 

 
 
§ 245 Interpellation om att delta i Sveriges Kommuner och Landstings 

projekt Medborgardialog 
(dnr KS 2011/00672 095) 

  
 Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande 

interpellation till kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
 Sveriges Kommuner och Landsting har sedan 2006 drivit projektet 

Medborgardialog, och inbjuder nu kommuner och landsting till ett nytt 
utvecklingsprojekt. 5-6 kommuner/landsting ska under 2012-2014 ingå i nätverk 
syftande till att pröva och utveckla system och metoder for att använda 
medborgardialog vid hantering av konflikter kring komplicerade samhällsfrågor.  

 
 I Kalmar har sedan en tid pågått en konflikt som något missvisande fått namnet 

"Bergakonflikten", som får sägas ha kulminerat med den stora branden i Berga 
Centrum for några månader sedan. Men diskussionen om vad vi ska göra 
härnäst för att skapa trygghet i området är långt ifrån avslutad. Frågan förblir 
kontroversiell och många är upprörda, även efter tillsättandet av en 
Bergakommission.  

 
 Vad kan vi lära oss av detta? Vad kan vi lära oss av andra kommuner? Vad kan vi 

själva lära ut för erfarenheter? Detta är frågor som skulle vara lämpliga för 
Kalmar att diskutera tillsammans med andra i nätverk, med stöd av 
internationella forskare. Därför tycker jag att det vore lämpligt för Kalmar att 
deltaga i detta projekt och undrar:  
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• Vad säger du om att skicka in en intresseanmälan till SKL å Kalmar 
kommuns vägnar? 

__________________ 
 
 Anette Lingmerth (S) lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Jag vill börja med att tacka Björn Brändewall för denna interpellation i ett ämne 

som rör och berör i stort sett alla invånare i Kalmar. 
 
 SKL:s projekt riktar sig i huvudsak till andra sorter av situationer. Sådana 

exempel kan bland annat vara hur man som kommun hanterar situationen när 
det uppstår kraftiga protester vid nedläggning av en skola eller placering av ett 
specifikt boende.  

 
 Jag anser inte att den situation som råder i Berga passar inom den ramen. Vi har 

tillsatt en Bergakommission som har till uppgift att jobba och komma med 
exempel på hur hela området ska växa. Bergakommissionens uppdrag är också 
att snabbt slutföra sitt arbete så att konkreta åtgärder kan sättas in. Vill inte se att 
denna fråga dras i långbänk då det är handling som krävs. Ett deltagande i det 
utvecklingsprojekt som interpellationen syftar till riskerar att försena detta 
arbete. 

 
 Vänder mig starkt mot benämningen ”Bergakonflikten”. För mig är detta ett helt 

nytt begrepp som jag inte hört tidigare. Jag tycker inte heller att benämningen är 
relevant i sammanhanget. 

 
 Dessutom deltar redan Kalmar i SKL:s ”Nätverk för medborgardialog” som har 

ett bredare uppdrag och enligt min mening är ett mer meningsfullt nätverk i 
denna typ av frågor. 

 
 Utifrån ovanstående är svaret på din fråga Nej. 
 
 
§ 246 Uppdrag om att bjuda ut kommunala fastigheter till försäljning 
 (dnr KS 2011/00608 253) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets m.fl. skrivelse den 17 november 2011 inklusive 

kartbilagor och uppgift om kvadratmeter m.m.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2011, § 228. 
 
Bakgrund Kalmar kommun har de tre senaste åren gjort investeringar på ca 700 miljoner 

kronor och planerar investeringar på ca 1 miljard kronor de kommande tre åren. 
Utmaningen för kommunen är att genomföra nödvändiga och planerade 
investeringar i befintliga fastigheter samtidigt som utrymme för andra viktiga 
investeringar i kommunala lokaler och anläggningar måste skapas. En viktig 
faktor är också att skapa långsiktiga förutsättningar för Kalmarhem AB att bygga 
nya hyresrätter i kommunen. 

 
 Marknadens intresse för kommunala fastigheter ökar bl.a. från pensionsbolag. 

De är intresserade av att investera i äldreboenden och samhällsfastigheter för 
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ökad samhällsnytta och långsiktig trygg placering av pensionskapitalet. Därför 
kan det vara rätt tid att pröva en försäljning. 

 
 En försäljning av aktuella fastigheter frigör kapital och minskar kommunens 

investeringsvolymer. Även för Kalmarhem AB frigörs kapital och bolagets 
ekonomi kan förbättras. En ny aktör som får möjlighet att etablera sig i Kalmar 
kan medverka till utvecklingen av bostadsmarknaden som idag är ett av de 
största tillväxthindren för kommunens utveckling. 

 
Överläggning  Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Bengt Kronblad (S) – med instämmande av Bertil Dahl (V),  
Anna-Britt Wejdsten (FP), Anders Andersson (C), 
Birgitta Axelsson Edström (V), Johan Persson (S), Anna Thore (MP), 
Malin Petersson (M) och Björn Brändewall (FP) – föreslår att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Lars Rosén (SD) föreslår att kommunfullmäktige avslår förslaget att bjuda 
ut äldreboende till försäljning.  
 

Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag med undantag av motförslag. Härefter frågar 
ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå kommunstyrelsens 
förslag när det gäller att bjuda ut de föreslagna äldreboendena till försäljning. 
Han finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.   
 

Beslut Kommunstyrelsen, servicenämnden, Kalmarhem AB, omsorgsnämnden och 
Södermöre kommundelsnämnd får i uppdrag att i samverkan bjuda ut följande 
fastigheter till försäljning: 

 
• Fastigheten Kalmar Smedbacken 1 
• Fastigheten Bärnstenen 1 
• Fastigheten Kalkstenen 1 
• Fastigheten Kalmar Vallmon 19 
• Fastigheten Kalmar Smedhagen 1 
• Fastigheten Kalmar Stenmuren 1 
• Fastigheten Kalmar Kroppkakan 1 och 2 
• Del av fastigheten Kalmar Beckasinen 42 
• Fastigheterna Ljungby 16:1, 16:91 och 16:31 Ljungbyholm 
• Fastigheten Hagby 12:42 Hagby 
• Fastigheten Karlslunda Fagerhult 1:25 Påryd 
• Fastigheten Ljungby 16:126 Ljungbyholm 

 
 Anbud ska avse samtliga fastigheter. Uppdraget ska återredovisas när 

anbudstiden gått ut. Vid det tillfället ska eventuella förslag till försäljningar 
redovisas.  

 
 Kommunledningskontoret får i uppdrag att samordna processen och ansvara för 

redovisningen av uppdraget. 
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Reservation Lars Rosén (SD) och Micael Foghagen (SD) reserverar sig mot den delen av 

beslutet som rör att bjuda ut äldreboenden till försäljning.  
 
 
§ 247 Fördjupad översiktsplan Kvarnholmen – Antagande 
 (dnr KS 2008/00577 015) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 22 november 2011. 
 
 Utlåtande den 15 november 2011. 
 
 Fördjupad översiktsplan för Kvarnholmen med omgivande vattenrum den  

15 november 2011. 
 
 Särskild sammanställning enligt miljöbalken den 1 december 2011.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2011, § 225. 
 
Bakgrund Kommunstyrelsen beslutade i mars 2007 att uppdra åt kommunlednings-

kontoret att ta fram en fördjupad översiktsplan för området kring Norra fjärden. 
Kommunledningskontoret fick samtidigt ett uppdrag att utreda möjligheterna att 
tillskapa bostäder i Fredriksskansområdet.  

 
 Kommunstyrelsen godkände i november 2008 ett förslag till projektdirektiv för 

”Stadsutvecklingsprojekt Malmfjärden”.  
 
 Den 6 april 2010 beslutade kommunstyrelsen om samråd av förslaget till 

fördjupad översiktsplan för Kvarnholmen. Härefter godkände kommunstyrelsen 
den 5 april 2011 samrådsredogörelsen och beslutade att ställa ut den fördjupade 
översiktsplanen för Kvarnholmen. 

 
 Kommunstyrelsen har godkänt utlåtandet och föreslagit att kommunfullmäktige 

antar förslag till Fördjupad översiktsplan för Kvarnholmen. 
  
Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Mattias Adolfson (S) – med instämmande Anders Andersson (C), 
Johan Persson (S), Monica Bengtsson (KD), Malin Petersson (M), 
Björn Brändewall (FP) och Jonas Lövgren (M)– föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag med följande 
tillägg:  
 
” Kvarnholmen ska även i framtiden vara regionens främsta centrum för 
handel, administration och upplevelser. Men enbart stadens befolkning räcker 
inte för att ge Kvarnholmen det liv och den dynamik som vi alla önskar. 
Kvarnholmen är också en arbetsplats för tusentals personer. Tillgängligheten 
till Kvarnholmen ska vara prioriterad med rimliga kostnader för parkering 
och en väl utbyggd kollektiv- och cykeltrafik. 
 
Kvarnholmen är beroende av ett stort omland för att fungera som regionens 
främsta centrum. Bilen kommer liksom det kollektiva resandet och 
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cykeltrafiken att vara en del av transportmöjligheterna. Det ställer krav på 
smarta lösningar där marken används effektivt och en trafikplanering som 
gynnar besökanden och boende.” 
 

2. Jonas Löhnn (MP) – med instämmande av Anna Thore (MP),  
Annika Brodin (S), Bertil Dahl (V) och Tamas Lakatos (M)– föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

3. Johan Persson (S) – med instämmande av Malin Petersson (M) och 
Jonas Lövgren (M)– föreslår att kommunfullmäktige beslutar om följande 
tillägg: 
 
” Beskrivningen av särskilda skäl avseende strandskydd förtydligas för 
utvecklingsområdena 4, 5 och 6 (sid 94-95). Förtydligandet avser att 
områdena redan är ianspråktagna och beskrivs på följande sätt; 
4) Södra Kvarnholmen – Största delen av området är redan ianspråktagna 

kajytor för hamnändamål, trafik och parkeringsplatser. 
5) Norra Kvarnholmen – Största delen av området är redan ianspråktaget för 

trafik och parkeringsplatser. 
6) Fredriksskans – Största delen av området har sedan lång tid varit 

ianspråktaget och inhägnat för särskilt ändamål, vilket hindrat den 
allmänna tillgängligheten.” 

   
4. Micael Foghagen (SD) föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommun-

styrelsens förslag med undantag av Linnéuniversitetets placering samt 
skrivningen om Gota Medias placering.  

  
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag med undantag av Micael Foghagens motförslag. 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag eller Micael Foghagens förslag när det gäller 
Linnéuniversitetets placering och skrivningen om Gota Medias placering. Han 
finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 

 
 Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 

Mattias Adolfsons m.fl. tilläggsförslag. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller förslaget. Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
eller avslå Johan Perssons m.fl. tilläggsförslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller förslaget.  

 
Beslut Kommunfullmäktige antar förslag till Fördjupad översiktsplan för Kvarnholmen 

med omgivande vattenrum samt tillhörande miljöbedömning från den 15 
november 2011 med följande tillägg: 
1. Kvarnholmen ska även i framtiden vara regionens främsta centrum för 

handel, administration och upplevelser. Men enbart stadens befolkning räcker 
inte för att ge Kvarnholmen det liv och den dynamik som vi alla önskar. 
Kvarnholmen är också en arbetsplats för tusentals personer. Tillgängligheten 
till Kvarnholmen ska vara prioriterad med rimliga kostnader för parkering 
och en väl utbyggd kollektiv- och cykeltrafik. 
Kvarnholmen är beroende av ett stort omland för att fungera som regionens 
främsta centrum. Bilen kommer liksom det kollektiva resandet och 
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cykeltrafiken att vara en del av transportmöjligheterna. Det ställer krav på 
smarta lösningar där marken används effektivt och en trafikplanering som 
gynnar besökanden och boende. 
 

2. Beskrivningen av särskilda skäl avseende strandskydd förtydligas för 
utvecklingsområdena 4, 5 och 6 (sid 94-95). Förtydligandet avser att 
områdena redan är ianspråktagna och beskrivs på följande sätt; 
4) Södra Kvarnholmen - Största delen av området är redan ianspråktagna 

kajytor för hamnändamål, trafik och parkeringsplatser. 
5)  Norra Kvarnholmen – Största delen av området är redan ianspråktaget för 

trafik och parkeringsplatser. 
6) Fredriksskans – Största delen av området har sedan lång tid varit 

ianspråktaget och inhägnat för särskilt ändamål, vilket hindrat den 
allmänna tillgängligheten.” 
 

Jäv  På grund av jäv deltar inte Birgitta Elfström (S) i handläggningen av ärendet.  
  
Protokollsanteckning  Ledamöterna från FP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
 ”Många viktiga synpunkter har inkommit och vi ansluter oss till flera av dem, 

främst länsstyrelsens. Vi tycker att man i huvudsak bemött olika synpunkter med 
respekt och engagemang, vilket skapar förväntningar på det slutliga dokumentet. 

 
 Planen ska ta ansvar för en vacker stadsmiljö med karaktär och närhet till vatten. 

Detta är kvaliteter som också Folkpartiet liberalerna vill förstärka och göra 
tillgängliga för våra invånare och besökare. 

 
 25 % av Kalmars kust och strand har en byggnad inom 100 meter! Motsvarande 

siffror för riket är 13 %. Kalmar är en kuststad och allmänhetens möjligheter att 
promenera längs vattnet bör vara självklar. Folkhälsa, barnperspektiv och 
tillgänglighet för personer med funktionshinder ska ha hög prioritet för att göra 
staden välkomnande för alla. 

 
 Att man sedan FÖP:en skrevs ändrat förslag på lokalisering för 

Linnéuniversitetet ska noteras. Kalmar har redan idag ett kustnära och en 
stadsintegrerad lokalisering av universitet.  

 
 Vi vill framhålla hamnens betydelse för näringslivet och kommunens tillväxt. 

Säkra transportleder är inget nödvändigt ont, utan en självklar faktor i en levande 
stad med ett gott företagsklimat. 

 
 Kvarnholmens företag är sårbara när framkomligheten för varutransporter och 

kunder försvåras, och vi förordar lösningar som täcker behoven för fler boende, 
en utvidgad handel och besöksnäring även på Kvarnholmen. Antalet parkerings-
platser har minskat och gatuparkeringar är ingen lösning då framkomlighet och 
säkerhet äventyras. Det är en brist att inte parkeringsnorm och en parkerings-
strategi finns med i underlaget. Folkpartiet liberalerna anser att det behövs två 
parkeringshus centralt i Kalmar, med planering för ett till inom tio år. 
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 Cykelstaden Kalmar har alla förutsättningar att bli en succé om gångbanor och 

cykelbanor anpassas till fler användare med rollatorer, permobiler och snabbare 
cyklar. 

 
 Framtiden för Lindö är oviss i denna FÖP. I takt med att staden växer och 

antalet boende ökar behöver Kalmar fler promenadstråk vid vattnet. En 
promenad runt Malmfjärden och en gångbro från Kvarnholmen gör Lindö 
tillgängligt som den gröna lunga en växande stad så väl behöver. Vi vill att Lindö 
skyddas som ett kommunalt naturreservat för människorna och den framtida 
utvecklingens skull! 

  
 Det saknas tydlig vägledning för utvecklingsbara och skyddsvärda områden och 

en norm för de gröna ytorna som fyller en viktig funktion, då centrum saknar 
både lekplats för barn och gröna rum att vila på. Kalmar är en unik stad som 
kräver unika lösningar!” 

 
 Ledamöterna från KD redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
 ”Processen och det välskrivna dokumentet kring fördjupad översiktsplan för 

Kvarnholmen med omgivande vattenrum är värda en eloge. Idékatalogen från 
allmänheten andas engagemang och vilja att förbättra och se framåt vilket är 
glädjande.  

 
 Kalmar har ett unikt läge mot havet och många vattenblänk. Gröna lungor och 

vattenspeglar är viktiga för välbefinnandet och bidrar dessutom till en härlig 
upplevelse av Kalmar som stad. Invånare och besökare ska kunna vända ansiktet 
och inte ryggen mot vattnet. Kristdemokraterna ser mycket positivt på idéer som 
syftar till att ta tillvara havs- och vattenläget på olika sätt, allt från utblickar, 
sittplatser och caféer till att kunna bada på fler platser centralt i staden. Krist-
demokraterna anser vidare att grönområden i staden måste säkerställas och 
därför bör till exempel Sveaplans grönytor i huvudsak bevaras för rekreation och 
evenemang.  

 
 När det gäller Lindö är det bra att upplysta promenadstråk är på gång, det är 

nödvändigt ur säkerhetssynpunkt att ”trygghetscertifiera” gång- och cykelvägar. I 
övrigt ställer vi oss försiktigt positiva till en förtätning av norra delen. Gamla 
Epidemisjukhuset skulle kunna bli hospice och där i närheten skulle viss markyta 
kunna avsättas för äldre-/seniorboende till exempel.  

 
 Allt fler äldre är friska och aktiva länge i livet, därför är det nödvändigt att skapa 

attraktiva miljöer för den åldersgruppen – något som är nödvändigt att ta hänsyn 
till i det fortsatta arbetet.  

 
 Kristdemokraterna anser att ytterligare ansträngningar måste göras för få ett 

levande stortorg. Gångbro mellan Kattrumpan och Laboratorieholmen ser vi 
positivt på liksom idéer om inglasning – en möjlighet att sitta ”ute” året om.  

  
 Alla trafikslag måste få plats i staden. Linnéuniversitetets än mer centrala 

placering kommer alstra mer trafik och det är viktigt att planering och insatser 
avpassas därefter. Gångtrafikanter och cyklister måste kunna komma fram på ett 
säkert sätt och kollektivtrafiken ska ha relevanta stråk, men målet kan inte vara 
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att straffa bilister. Det finns möjligen fler som kan cykla än som de facto gör det 
– men många av Kalmars invånare bor utanför centrala staden och måste kunna 
köra och parkera i centrum. När det gäller parkering måste såväl cykel- som 
bilparkering utvecklas. Garage i form av parkeringshus över eller under mark 
behövs. Tillgänglighetsperspektiv sträcker sig utanför fordonsslag – stor möda 
ska även fortsättningsvis ägnas åt framkomlighet för funktionshindrades, äldres 
och barns särskilda behov.  

  
 Avslutningsvis vill Kristdemokraterna påminna om barnperspektivet i fortsatt 

planering och genomförande. Barn ska kunna vistas säkert på Kvarnholmen – 
det är bra för alla.” 

 
 
§ 248 Program inför detaljplan för del av Berga 10:2 
 (dnr KS 2011/00569 214) 
 
Handlingar Samrådsredogörelse den 27 oktober 2011. 
 
 Program den 27 oktober 2011.  
 
 Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 27 oktober 2011, § 261.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 8 november 2011, § 214.  
 
Bakgrund Bakgrunden till programmet är att Bovieran AB önskar bygga seniorlägenheter i 

bostadsrättsform i Kalmar. Kommunstyrelsen beslutade den 7 september 2010 
att bevilja Bovieran en markreservation för området som avgränsas av 
Jägarevägen i söder, Banérgatan i väster, Funkabovägen i norr och Hjortvägen i 
öster. I programskedet ska en lämplig placering av seniorboendet inom området 
utredas, samt hur den återstående marken kan användas. Här föreslås en 
förtätning med ytterligare bostäder. Hela området, cirka 15000 m2, ägs av 
Kalmar kommun. 

 
I gällande detaljplan har området bestämmelsen Naturpark. Om området ska 
bebyggas och få en ny användning måste kommunen göra en ny detaljplan. 
 
Planeringens syfte är att pröva byggnation i området på ett sätt som skapar en 
god övergång mellan större och mindre byggnadsvolymer i stadsdelen.  
 
Kommunfullmäktige beslutade den 28 november 2011, § 238, att bordlägga 
ärendet.  
 

Överläggning  Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Mattias Adolfson (S)– med instämmande av Jonas Lövgren (M), 
Anna Thore (MP) och Anna-Britt Wejdsten (FP) – föreslår att ärendet 
återremitteras för att bland annat komplettera samrådsredogörelsen.  
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2. Björn Brändewall (FP) – med instämmande av Christopher Dywik (KD) 
och Kajsa Hedin (M) – föreslår följande ändringar: 

 
1. Att under rubriken ”Förslag till ny bebyggelse”, sid 6 i programförslaget, 

stryka andra stycket, som handlar om nya markbostäder vid Hjortvägen. 
Därmed faller även skisserna på sid 8-9. Istället för stycket ovan skriva 
in: ”På resterande ca 7000 kvadratmeter bör ytan nyttjas effektivt, så att 
det kan bli en så sammanhängande skog som möjligt. Då det nu 
klargjorts att förändringar i skogen är tillåtna, bör boende i området 
bjudas in för en ny dialog och ges möjlighet att påverka utformningen av 
området. Detta kan lämpligen hanteras i en separat detaljplan.” 
 

2. Att under rubriken ”Trafik och Parkering” sid 11 i programförslaget, 
tredje raden göra följande tillägg: ”För att bevara områdets karaktär bör 
möjligheten prövas att i största möjliga mån lägga parkeringsplatser 
under mark.” 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige 
återremitterar ärendet.  
 

Beslut Kommunfullmäktige återremitterar ärendet för att bland annat komplettera 
samrådsredogörelsen.  

 
Protokollsanteckning Björn Brändewall (FP), Kajsa Hedin (M) och Christopher Dywik (KD) redovisar 

en protokollsanteckning enligt följande: 
 
 ”Byggplanerna är intressanta, men vi anser samtidigt att det är viktigt att slå vakt 

om närheten till grönområden. Om planområdet skulle bebyggas, skulle de 
närmaste större grönområdena för boende i området vara de längs Ölandsleden 
och Tallhagsvägen, som enligt programmet är ’mindre användbara för rekreation 
p.g.a. buller’. Dessutom planeras exploatering i den östra delen av de områdena 
(längs Tallhagsvägen) vilket ytterligare kan minska tillgängligheten till 
grönområden för de boende. 

 
 Planområdet är just nu kanske inte det vackraste grönområdet man kan tänka 

sig, men dess centrala läge gör det värdefullt som rekreationsområde. Vi anser 
att området skulle gynnas av en mindre försköning. 

 
 Enligt synpunkter från boende i området så har de på direkt förfrågan till 

kommunen fått muntliga besked om att området inte får röras p.g.a. 
branddammarna i området. Det är mycket olyckligt om detta besked har fått de 
boende att hålla tillbaka med sina förslag på hur området kan utvecklas, och att 
denna tystnad tagits till intäkt för att ingen vilja att utveckla området skulle 
finnas. 

 
 Det fortsatta planeringsarbetet bör präglas av en strävan att utnyttja ytan 

effektivt, så att resterande skog, av de 7000 kvadratmeter som blir över efter 
Bovierans etablering, kan bli en så sammanhängande skog som möjligt och att 
boende i området ges möjlighet att vara med och utveckla denna. 

 



 Kommunfullmäktige 2011-12-19 13 
    
 
 För att i övrigt bevara områdets karaktär bör möjligheten prövas att i största 

möjliga mån lägga parkeringsplatser under mark.” 
 
 
§ 249 Investeringsbidrag till IFK Kalmar – ändring i budget 2012 
 (dnr KS 2011/00233 041) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 14 november 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2011, § 234. 
 
Bakgrund I budget för 2012 och ekonomisk planering 2013-2014 finns ett uttalande om 

Idrottspaket II. I detta skrivs ”Under 2010 och 2011 har kultur- och fritids-
nämnden haft en dialog med IFK Kalmar om behovet av nya omklädningsrum 
på Gröndals idrottsplats. Serviceförvaltningen har uppskattat kostnaden till 8 
mkr. IFK Kalmar gör bedömningen att de kan göra investeringen i egen regi för 
5 mkr. Kultur- och fritidsnämnden ersätter föreningen för den årliga kapital-
kostnaden för en investering på maximalt 5 mkr och medges under en period av 
max 15 år. För detta ändamål har i central pott från 2012 avsatts 0,4 mkr. 

 
 Den modell som tidigare använts då kommunen beslutat att bidra till förenings 

investering som utförts i egen regi är att föreningen erhållit ett investerings-
bidrag. Både ekonomiskt och administrativt är detta en väl fungerande modell. 
Då den modell som skissas i uttalandet ovan avviker från tidigare praxis är 
ekonomichefens bedömning att tidigare beslut behöver ändras.  

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  
 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar, med ändring av vad som uttalas i budget 2012 om 

Idrottspaket II, att utöka kultur- och fritidsnämndens budgetram för 2011 med  
 5 miljoner kronor för bidrag till IFK Kalmars investering i omklädningsrum 

m.m. vid Gröndals idrottsplats.  
 
 Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att fatta erforderliga beslut om villkor 

och utbetalning av föreningsbidraget 
 

 
§ 250 Ekonomirapport 2011 efter oktober månad samt beslut om 

synnerliga skäl enligt ”God ekonomisk hushållning”  
 (dnr KS 2011/00146 042) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 14 november 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2011, § 234. 
 
Bakgrund Sedan 2007 beräknas pensionsskulden enligt regelverket ”Riktlinjer för  

beräkning av pensionsskuld - RIPS07”. För att nuvärdesberäkna 
pensionsskulden används en diskonteringsränta. Den senaste tidens turbulens på 
de finansiella marknaderna och i världsekonomin har lett till låga långa 
marknadsräntor och därmed behov av en sänkning av den diskonteringsränta 
som används i RIPS07. En sänkt diskonteringsränta betyder att pensionsskulden 
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ökar. Sveriges Kommuner och Landsting (SKL) gör bedömningen att den 
kostnad som uppstår vid ändringen av diskonteringsräntan (sänkning med  

 0,75 procentenheter) bör beaktas i bokslutet för 2011.  
 
 SKL gör vidare bedömningen att kostnaden är av engångskaraktär och kan 

klassificeras som en jämförelsestörande post samt att det bör vara möjligt att 
tolka detta som synnerliga skäl och därmed utesluta kostnaden i balanskravs-
avstämningen. För kommunens del uppskattas denna kostnad till 12 mkr.  

 
 Efter oktober redovisas en helårsprognos för årets resultat på -85,6 mkr, en 

negativ avvikelse mot budget på -148,5 mkr. Justerat resultat beräknades till  
 24,4 mkr, en budgetavvikelse på -38,5 mkr. 
 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att synnerliga 

skäl föreligger enligt ”God ekonomisk hushållning” beträffande den kostnad 
som är hänförlig till sänkt diskonteringsränta vid beräkning av pensionsskulden.  

 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar att synnerliga skäl föreligger enligt ”God 

ekonomisk hushållning” beträffande den kostnad som är hänförlig till sänkt 
diskonteringsränta vid beräkning av pensionsskulden. 

 
 
§ 251 Försäljning av fastigheten Harby 1:183 i Trekanten 
 (dnr KS 2011/00523 253) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 24 november 2011.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2011, § 237.  
 
Bakgrund HMH Fastigheter AB har genom sin arkitekt Mats Dahlström tagit fram skisser 

på hur fastigheten Harby 1:183 i östra delen av Trekanten kan bebyggas. 
Området finns i gällande detaljplan från 1992 och utgör kvartersmark för 
bostadsändamål i två våningar. Fastigheten har en areal av 18 750 m2. 

 
 Den framtagna idéskissen visar på bygge av totalt 28 seniorlägenheter. 
 Bebyggelsen består av enplans bostadshus byggda runt tre gemensamma bilfria 

gårdar med närhet till komplementbyggnader (förråd och miljöhus), 
gemensamhetslokal och parkering. 

 
 Lägenheterna kommer att vara på 56 m2 samt 74 m2 och upplåtas med hyresrätt. 
 
 Bygget kommer att etappindelas. En första etapp om sex lägenheter samt 

gemensamhetslokal pågår. Inflyttning planeras under våren 2012. 
 
 Byggprojektet omfattar totalt 1 963 m2 bruttoarea. Kommunledningskontorets 

mark- och planeringsenhet föreslår att försäljningspriset blir 785 200 kronor, 
vilket motsvarar ett pris om 400 kronor per kvadratmeter bruttoarea. Det 
föreslagna priset har diskuterats med utomstående värderingsman. 

 
 Efter att kommunstyrelsens beslut den 8 november 2011, § 208, att sälja 

fastigheten till HMH Fastighets AB har företrädarna för bolaget meddelat att de 
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inte längre vill förvärva fastigheten. Istället önskar Hansa Bygg AB köpa 
fastigheten.  

 
 Kommunstyrelsen har nu föreslagit att fastigheten säljs till Hansa Bygg AB. 
 
Beslut Kommunstyrelsen får sälja fastigheten Harby 1:183 till Hansa Bygg AB 

(organisationsnummer 556520-6660) för 785 200 kronor exkl. anläggningsavgift 
för vatten- och avlopp. 

 
 
§ 252 Ändring av regler för Kalmar kommuns tomtkö 
 (dnr KS 2011/00635 272) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 28 november 2011.  
 
Bakgrund Reglerna för Kalmar kommuns tomtkö antogs av kommunstyrelsen 1996. Några 

redaktionella ändringar beslutades 2001.  
 
 I dag finns cirka 410 personer inskrivna i kön, varav första person har varit med 

sedan 1971. De inskrivna i tomtkön betalar en engångsavgift på 200 kr.   
 
 Engångsavgiften medför att även personer utan intresse att inom den närmaste 

tiden köpa en tomt står med i vår kö. För att få en mer aktuell tomtkö föreslås 
att det införs en anmälningsavgift på 500 kr för det år då anmälan sker. Därefter 
ska avgiften vara 400 kr om året för att få behålla köplatsen.  

 
 Kalmars jämförelsekommuner har avgifter enligt följande:  

- Växjö: 400 kr/kalenderår. 
- Karlskrona: Anmälningsavgift 300 kr plus 300 kr/år. 
- Halmstad: 300 kr/år. 
- Kristianstad: Engångsavgift 500 kr/område plus ytterligare 200 

kr/område/ort, max 4 områden/orter per kund.    
 
 Av nuvarande regler framgår att försäljning ska ske vid byggnadsarbetenas 

påbörjande. Den skrivningen föreslås utgå. Motiveringen till detta är att 
försäljningsprocessen ses över och kommer att förändras. Vidare ska inte 
reglerna beröra själva försäljningen utan endast vad som gäller fram till 
försäljning.   

 
 Slutligen föreslås att kommunstyrelsen även fortsättningsvis, i enlighet med 

punkt 9 i nuvarande regler för tomtkön, får ändra reglerna. Beslut om avgifter 
ska dock fattas av kommunfullmäktige. 

 
Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Monica Bengtsson (KD) föreslår att ingångskostnaden ska vara 500 kr och att 
det därefter inte ska vara någon avgift för att stå i tomtkö i Kalmar kommun. 
 

2. Mattias Adolfson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
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Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag med undantag av Monica Bengtssons motförslag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-
styrelsens förslag om en årlig avgift om 400 kr för att behålla köplatsen, eller 
Monica Bengtssons förslag om att det inte ska vara någon avgift vid sidan om 
ingångskostnaden. Han finner att kommunfullmäktige bifaller kommun-
styrelsens förslag.  

 
Beslut Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets förslag till ändringar i 

”Regler för tomtkön i Kalmar kommun”.  
 

Det innebär att avgifterna för Kalmar kommuns tomtkö ändras. 
Anmälningsavgiften för första året ska vara 500 kr. Därefter ska avgiften vara 
400 kr per år. Avregistrering ska ske om årsavgiften inte inbetalas i tid. 
 
Vidare ska meningen i punkt 8 ”Försäljning sker när byggnadsarbeten påbörjas” 
utgå. 
 
I enlighet med punkt 9 i nuvarande regler för tomtkön får kommunstyrelsen 
även fortsättningsvis ändra reglerna om tomtkö i Kalmar kommun. Beslut om 
avgifter ska dock fattas av kommunfullmäktige. 

 
Jäv På grund av jäv deltar inte Malin Petersson (M) och Jonas Löhnn (MP) i 

handläggningen av ärendet.  
 
Reservationer  Ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet till förmån för Monica 

Bengtssons förslag. 
 
 Ledamöterna från KD reserverar sig skriftligen mot beslutet till förmån för 

Monica Bengtssons förslag och anför: 
 
 ”Att vilja stå med på en tomtkö vittnar om intresse för att bygga och bo i vår 

kommun.  Bland många andra frågor kan även tomtkön ses om en tillväxtfråga. 
Ingången från kommunens sida borde därför vara synnerligen positiv och 
tillmötesgående. Nu står vi inför en rejäl höjning. I Kalmar kommun blir det 
allra dyrast att stå i tomtkö av alla de kommuner man jämfört sig med.  

 
 Vi vill att folk ska flytta hit – inte förfölja dem som står i kö. Ska Kalmar bli känt 

som den dyra kommunen? Det går stick i stäv mot alla uppsatta mål. Vi ska vara 
glada för att vi har folk som vill bygga och vi ska göra allt för att serva och 
informera.  

 
 Kristdemokraterna föreslår därför att ingångskostnaden ska vara 500 kr och att 

det därefter inte ska vara någon avgift att stå i tomtkö i Kalmar kommun.” 
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§ 253 Översyn av bestämmelser om ersättning till Kalmar kommuns 

förtroendevalda – inrättande av en ny arvodeskommitté 
 (dnr KS 2011/00224 024) 

 
Handlingar Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2011, § 242.  
 
 Skrivelse från ordföranden i personaldelegationen den 3 maj 2011.  
 
Bakgrund Kommunfullmäktige beslutade den 30 maj 2011 att tillsätta en arvodeskommitté 

om åtta ledamöter med uppdrag att se över bestämmelser om ersättning till 
förtroendevalda.  

 
 Arvodeskommittén har redovisat ett förslag till revidering av bestämmelser om 

ersättning till Kalmar kommuns förtroendevalda. 
 
 För att undvika en jävssituation fattade kommunstyrelsen inte något beslut med 

anledning av arvodeskommitténs förslag. Istället har kommunstyrelsen föreslagit 
att en ny arvodeskommitté om nio personer inrättas. Ingen av ledamöterna ska 
uppbära årsarvode.  

 
Överläggning Under överläggningen redovisas flera förslag. Efter justering av förslagen 

återstår följande förslag: 
 

1. Jimmy Svensson (MP) – med instämmande av Christopher Dywik (KD) och 
Björn Brändewall (FP) – föreslår att ärendet återremitteras för att få ett 
tydligare underlag för vad som kommittén ska arbeta med.  
 

2. Jimmy Svensson (MP) – med instämmande av Christopher Dywik (KD) och 
Björn Brändewall (FP) – föreslår som alternativt förslag, om kommun-
fullmäktige inte bifaller återremissen ovan, att arvodeskommittén själv 
beslutar när de är redo att lägga fram ett förslag. 
 

3. Jonas Löhnn (MP) – med instämmande av Micael Foghagen (SD) och 
Monica Bengtsson (KD) – föreslår att en ledamot från varje parti i 
kommunfullmäktige blir representerat i arvodeskommittén. 
 

4. Christopher Dywik (KD) – med instämmande av Björn Brändewall (FP) och 
Jimmy Svensson (MP) – föreslår att arvodeskommittén ska se över arvodena 
och lämna förslag som ska träda ikraft vid nästa mandatperiod.  
 

Sedan överläggningen avslutats föreslår ordföranden följande propositions-
ordning: 
 
- Först frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag 

eller återremittera det. 
 

- Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-
styrelsens förslag om nio ledamöter eller Jonas Löhnns m.fl. förslag om att 
arvodeskommittén ska bestå av en ledamot från varje parti i kommun-
fullmäktige (åtta ledamöter). 
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- Härefter om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Jimmy Svenssons m.fl. 
tilläggsförslag om att arvodeskommittén själv avgör när den är redo att lägga 
fram sitt förslag samt Christopher Dywiks m.fl. tilläggsförslag att de nya 
arvodena ska träda ikraft vid nästa mandatperiod. 

 
Efter att propositionsordningen godkänts frågar ordföranden om kommun-
fullmäktige vill avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att 
kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill 
återremittera det röstar nej”.  
 
Vid omröstningen avges 49 ja-röster och 12 nej-röster (hur var och en röstar 
framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet 
idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-
styrelsens förslag om att arvodeskommittén ska bestå av nio personer, eller 
Jonas Löhnns m.fl. förslag om att kommittén ska bestå av en ledamot från varje 
parti i kommunfullmäktige (åtta ledamöter). Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla Jonas Löhnns m.fl. förslag röstar nej.”   
 
Vid omröstningen avges 46 ja-röster, 12 nej-röster och 3 ledamöter avstår från 
att rösta (hur var och en röstar framgår av bilaga B). Det innebär att kommun-
fullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag om nio ledamöter. 
 
Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå  
Jimmy Svenssons m.fl. förslag om att arvodeskommittén själv avgör när den är 
redo att lägga fram sitt förslag. Han finner att kommunfullmäktige avslår 
förslaget.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avslå förslaget röstar ja, den som vill bifalla förslaget 
röstar nej.”   
 
Vid omröstningen avges 51 ja-röster, 7 nej-röster och 3 ledamöter avstår från att 
rösta (hur var och en röstar framgår av bilaga C). Det innebär att kommun-
fullmäktige avslår förslaget.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå  
Christopher Dywiks m.fl. förslag om att de nya arvodena ska träda ikraft vid 
nästa mandatperiod.  Han finner att kommunfullmäktige avslår förslaget.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avslå förslaget röstar ja, den som vill bifalla förslaget 
röstar nej.”   
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Vid omröstningen avges 49 ja-röster, 10 nej-röster och 2 ledamöter avstår från 
att rösta (hur var och en röstar framgår av bilaga D). Det innebär att kommun-
fullmäktige avslår förslaget.  
 

Beslut Kommunfullmäktige utser en ny arvodeskommitté om nio personer. Dessa 
ledamöter ska inte uppbära årsarvode. 

 
Reservationer Ledamöterna från FP, KD och SD reserverar sig mot beslutet att avgöra ärendet 

idag. 
 
 Ledamöterna från KD, SD och FP reserverar sig mot beslutet att arvodes-

kommittén ska bestå av nio personer till förmån för Jonas Löhnns m.fl. förslag 
om att kommittén ska bestå av en ledamot från varje parti i kommunfullmäktige.  

 
 Ledamöterna från MP reserverar sig skriftligen och anför: 
 
 ”Vid beslutet att inrätta en ny arvodeskommitté uppstod flera frågetecken 

angåendekommitténs sammansättning och uppdrag. Inga handlingar till 
kommunfullmäktige redovisade den principförändring som föreslogs, medan 
missvisande information däremot lagts ut till ledamöterna i form av det beslut 
som rörde den gamla kommitténs sammansättning. 

 
 Vi yrkade därför i första hand återremiss för att få ett bättre underlag. En 

majoritet i kommunfullmäktige ansåg dock att underlaget var tillfredställande. 
  
 Vårt andrahandsyrkande förslog att ge arvodeskommittén tid att fullgöra de 

uppdrag den tidigare inte hann med, eftersom man jobbat med en hård 
tidsbegränsning. 

 
 Vidare yrkade vi att kommittén skulle bestå av 8 ledamöter, eftersom det hittills 

varit brukligt vid tillsättning av arvodeskommittéer att dessa bestått av en från 
varje parti i kommunfullmäktige. Den nya arvodeskommittén ges istället en 
proportionell representation, som gett majoritet åt de partier som varit mest 
drivande för arvodesökningar. Inget av våra yrkanden bifölls. 

 
 Kristdemokraternas tilläggsyrkande att förändringar i arvodesnivåer och 

koppling till riksdagslönerna bör träda i kraft först vid början av en ny 
mandatperiod, så att de som väljs vid det tillfället vet vad som gäller, ville vi 
gärna se bifallet. Nu stöddes det bara av en minoritet. 

 
 Vi reserverar oss därför oss till förmån för våra egna yrkanden, samt även för 
 kristdemokraternas yrkande.” 
 
 
§ 254 Facklig styrelserepresentation i Kalmar Airport AB 
 (dnr KS 2011/00636 102) 
 
Handlingar PM från VD:n i Kalmar Airport AB den 14 september 2011. 
 
 Kompletterande skrivelse från VD:n i Kalmar Airport AB den 20 oktober 2011. 
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 Utdrag ur protokoll från Kalmar Kommunbolag AB:s styrelsemöte den 25 

oktober 2011, § 76.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2011, § 236.  
 
Bakgrund Kalmar Airport AB har lämnat en anmälan om facklig styrelserepresentation i 

Kalmar Airport AB. Styrelsen i Kalmar Airport AB beslutade vid mötet den 30 
september 2011 att godkänna facklig styrelserepresentation från organisationerna 
Transport och Vision – med en ordinarie och en suppleant från vardera 
organisationen utan rösträtt.  

 
 Kalmar Kommunbolag AB har godkänt förslag till beslut och överlämnat 

ärendet till Kalmar kommun. Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget. 
 
Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Monica Bengtsson (KD) föreslår att även fackförbundet Ledarna ska få 
facklig styrelserepresentation i Kalmar Airport AB. 
 

2. Johan Persson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-
styrelsens förslag.  

  
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla kommunstyrelsens förslag eller Monica Bengtssons förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

  
Beslut Kommunfullmäktige godkänner facklig styrelserepresentation utan rösträtt för 

organisationerna Transport och Vision i Kalmar Airport AB:s styrelse. 
Organisationerna får vardera nominera en ordinarie ledamot och en suppleant.  

 
 
§ 255 Motion från Anna-Britt Wejdsten (FP) om kommunala 

latrintömningsstationer 
 (dnr KS 2011/00474 092) 
 
Handlingar Motion från den 26 september 2011. 
 
 Skrivelse från serviceförvaltningen den 17 oktober 2011. 
 
 Utdrag ur servicenämndens protokoll den 26 oktober 2011, § 144.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2011, § 244.  
 
Bakgrund Anna-Britt Wejdsten (FP) vill i en motion utreda möjligheten att inför 

turistsäsongen 2012 anlägga tömningsstationer för turistbussar och husbilar i 
Kalmar kommun. 

 
 Servicenämnden har yttrat sig över motionen och anser att frågan inte ytterligare 

behöver utredas. Vidare menar servicenämnden att anlägga kommunala depåer 
för turistbussar kan inte anses efterfrågat eller ekonomiskt motiverat och 
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latrintömningsstationer för husbilar är redan under uppbyggnad i den takt som 
platser och ekonomi tillåter.  

 Kommunstyrelsen har tillstyrkt servicenämndens förslag till svar på motionen.   
 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar att yttrandet från serviceförvaltningen den 17 

oktober 2011 ska utgöra svar på motionen om kommunala latrintömnings-
stationer. Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

 
 
§ 256 Motion från Jonas Lövgren (M) om miljöinnovativ stadsplanering 
 (dnr KS 2011/00384 092) 
 
Handlingar Motion från 10 augusti 2011. 
 
 Skrivelse från kommunledningskontoret den 27 oktober 2011.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2011, § 245. 
 
Bakgrund Jonas Lövgren (M) föreslår i en motion att kommunledningskontoret får i 

uppdrag att utreda vilka markområden som kan bli aktuella för miljöinnovativ 
stadsplanering. 

 
 Kommunledningskontorets mark- och planeringsenhet har upprättat ett förslag 

till yttrande över motionen.  
 
 Kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med kommunledningskontorets 

förslag.  
 
Överläggning  Under överläggningen föreslår Jonas Lövgren (M) – med instämmande av 

Monica Bengtsson (KD), Anna Thore (MP), Mattias Adolfson (S) och  
Lars Rosén (SD) – att kommunfullmäktige ska bifalla motionen.  
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla kommunstyrelsens förslag eller motionen. Han finner att kommun-
fullmäktige bifaller motionen.  

 
Beslut Kommunfullmäktige bifaller motionen från Jonas Lövgren (M) och ger 

kommunledningskontoret i uppdrag att utreda vilka markområden som kan bli 
aktuella för en bostadsutveckling som beskrivs i motionen.  

 
 
§ 257 Motion från FP om att Hela Kalmar ska leva 
 (dnr KS 2011/00313 015) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 23 november 2011. 
 
 Kommunledningskontorets skrivelse den 21 oktober 2011. 
 
 Motion från FP den 9 juni 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2011, § 246. 
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Bakgrund Folkpartiet liberalerna har i en partimotion föreslagit att kommunen ska pröva 

möjligheten med digitala informationstavlor i samarbete med t.ex. handeln i 
kommunens yttre tätorter för att bättre nå ut med information till medborgare 
utanför tätorten.  

 
 Kommunledningskontorets informationsenhet har yttrat sig över förslaget. Av 

yttrandet framgår bl.a. att kommunen redan prövar möjligheten med digitala 
informationstavlor i ytterområdena. En första utvärdering av projektet i Påryd 
beräknas vara klart under början av 2012. 

 
 Vid arbetsutskottets behandling av ärendet den 1 november 2011 beslutades att 

ärendet skulle återremitteras till kommunledningskontoret för att tydligare 
redovisa de försök som pågår med digitala informationstavlor. 

 
 Kommunledningskontorets informationsenhet har nu kompletterat ärendet med 

en redovisning. 
 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige besvarar motionen 

genom att hänvisa till att försök med informationstavlor redan pågår och att ett 
skyltprogram för att ta ett helhetsgrepp på alla kommunens informationsskyltar 
håller på att tas fram. 

 
Överläggning  Under överläggningen föreslår Björn Brändewall (FP) att kommunfullmäktige 

ska bifalla motionen.  
 

 Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommun-
fullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla motionen röstar nej”.   
 
Vid omröstningen avges 49-ja röster, 4 nej-röster, 7 ledamöter avstår från att 
rösta och 1 ledamot är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga E). 
Det innebär att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

 
Beslut Kommunfullmäktige besvarar motionen genom att hänvisa till att försök med 

informationstavlor redan pågår och att ett skyltprogram för att ta ett helhets-
grepp på alla kommunens informationsskyltar håller på att tas fram. Motionen 
ska härmed anses vara besvarad. 

 
Reservation Ledamöterna från FP reserverar sig mot beslutet till förmån för motionen.  
 
 
§ 258 Medborgarförslag om översyn av regler gällande riksfärdtjänst 
 (dnr KS 2011/00534 094) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 7 november 2011. 
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 Medborgarförslag den 17 oktober 2011.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2011, § 247.  
  
Bakgrund Bert Pettersson föreslår i ett medborgarförslag att reglerna gällande riksfärdtjänst 

ses över då det är svårt att åka med kommunala färdmedel till och från 
evenemang som slutar sent på kvällen.  

 
 Kommunledningskontoret föreslår att kommunfullmäktige avslår 

medborgarförslaget då ansvaret för kollektivtrafiken och färdtjänsten flyttas över 
till landstinget från och med 1 januari 2012. En kopia av svaret skickas till 
landstinget för kännedom.  

 
 Kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med kommunledningskontorets 

förslag.  
 
Beslut Kommunfullmäktige avslår medborgarförslaget med hänvisning till att ansvaret 

för kollektivtrafiken och färdtjänsten flyttas över till landstinget från och med 
den 1 januari 2012. 

 
 
§ 259 Medborgarförslag om att gräva ner stationsområdet för att ge 

utrymme för nybyggnation 
 (dnr KS 2011/00439 094) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 3 oktober 2011. 
 
 Medborgarförslag den 9 september 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2011, § 248.   
  
Bakgrund Percy Linder har föreslagit att spårområdet vid centralstationen grävs ned. Det 

skulle ge utrymme för byggnation ovanpå i markplan. På så vis frigörs dyr 
tomtmark som skulle kunna finansiera nedsänkningen av stationsområdet. 

 
Kommunledningskontoret har upprättat ett förslag till svar över medborgar-
förslaget. Av svaret framgår att tankarna i förslaget i dagsläget inte går att förena 
med en ansvarsfull kommunal ekonomi. 
 

 Kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med kommunledningskontorets 
förslag.  

 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande får utgöra 

svar på medborgarförslaget om att gräva ner stationsområdet för att ge utrymme 
för nybyggnation. 

 
 
§ 260 Utdelning ur donationsstiftelser 
 (dnr KS 2011/00628 002) 
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Handlingar  Protokoll från sammanträde den 8 november 2011 med donationskommittén för 

stiftelser m.m. 
 
Protokoll från sammanträde den 20 oktober 2011 med donationskommittén för 
Stiftelsen August Peterssons donationsfond och Stiftelsen Axel Åkessons 
donationsfond. 

    
   Delegationsbeslut den 3 november 2010 om utdelning ur Dahmska fonden. 
    
   Kommunledningskontorets förslag den 24 november 2011 till utdelning ur 

förvaltade donationsstiftelser. 
 

Protokoll från sammanträde den 11 november 2011 med delegationen för 
Syskonen Karlbergs donationsfond. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2011, § 233.  

 
Beslut Kommunfullmäktige bifaller förslagen till utdelning ur August Peterssons 

donationsfond, Axel Åkessons donationsfond, Dahmska fonden och 
Appeltoffts donationsfond.  

 
 
§ 261 Fyllnadsval som observatörsersättare i Kalmar Airport AB efter 

Roger Sandström (C) 
 (dnr KS 2011/00540 102) 
 
Handlingar Roger Sandströms (C) avsägelse den 10 oktober 2011.  
 
 Valberedningens protokoll den 19 december 2011, § 32.  
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Roger Sandströms (C). 
 

Kommunfullmäktige väljer Matilda Molander (C) till observatörsersättare vid 
bolagsstämmor i Kalmar Airport AB till och med 2014.  
 
  

§ 262 Fyllnadsval som ersättare i styrelsen för Stiftelsen  
John F Carlssons fond för barn och ungdom i Arby  
efter Johan Jonsson (C) 

 (dnr KS 2011/00581 102) 
 
Handlingar Johan Jonsson (C) avsägelse den 2 november 2011.  
 
 Valberedningens protokoll den 19 december 2011, § 33.  
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Johan Jonsson (C). 
 

Kommunfullmäktige väljer Björn Alvarsson (C) till ersättare i styrelsen för 
Stiftelsen John F Carlssons fond för barn och ungdom i Arby till och med 2014.  
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§ 263 Fyllnadsval som ersättare i kultur- och fritidsnämnden efter  

Ann-Sofie Gustafsson (KD) 
 (dnr KS 2011/00603 102) 
 
Handlingar Ann-Sofie Gustafssons (KD) avsägelse den 18 november 2011.  
 
 Valberedningens protokoll den 19 december 2011, § 34.  
Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Ann-Sofie Gustafsson (KD).  
 

Kommunfullmäktige väljer Fredrik Sjömar (KD) till ersättare i kultur- och 
fritidsnämnden till och med 2014.  

 
  
§ 264 Fyllnadsval som observatörsersättare i Kalmarhem AB 
 (dnr KS 2011/00603 102) 
 
Handlingar Ann-Sofie Gustafssons (KD) avsägelse den 18 november 2011.  
 
 Valberedningens protokoll den 19 december 2011, § 35. 
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Ann-Sofie Gustafsson (KD).  
 

Kommunfullmäktige väljer Fredrik Sjömar (KD) till observatörsersättare vid 
bolagsstämmor i Kalmarhem AB till och med 2014.  

 
 
§ 265 Fyllnadsval som ledamot i socialnämnden efter  

Jonas Franzén (S) 
 (dnr KS 2011/00619 102) 
 
Handlingar Jonas Franzéns (S) avsägelse den 24 november 2011.  
 
 Valberedningens protokoll den 19 december 2011, § 36.  
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Jonas Franzéns (S). 
 

Kommunfullmäktige väljer Veronica Videgren (S) till ledamot i socialnämnden 
till och med 2014.  

 
 
§ 266 Fyllnadsval som ersättare i socialnämnden efter  

Veronica Videgren (S) 
  
Handling Valberedningens protokoll den 19 december 2011, § 37. 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Daniel Abrahamsson (S) till ersättare i 

socialnämnden till och med 2014.  
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§ 267 Val av två ledamöter och två ersättare till facklig 

styrelserepresentation i Kalmar Airport AB  
 (dnr KS 2011/00636 102) 
 
Handling Valberedningens protokoll den 19 december 2011, § 38.  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter och ersättare som fackliga 

styrelserepresentanter utan rösträtt i styrelsen för Kalmar Airport AB till och 
med bolagsstämman 2015: 

 
 Ledamöter 
 Bo Fransson, Svenska Transportarbetarförbundet 
 Glenn Erlingsson, Vision 
 
 Ersättare 
 Patrik Löfgren, Svenska Transportarbetarförbundet 
 Birgitta Jonsson, Vision 
 
 
§ 268 Val av nio ledamöter i arvodeskommittén 
 (dnr KS 2011/00224 024) 
 
Handling Valberedningens protokoll den 19 december 2011, § 39.  
 
Överläggning Under överläggningen föreslår Jonas Löhnn (MP) – med instämmande av 

Micael Foghagen (SD), Jimmy Svensson (MP) och Christopher Dywik (KD) – 
att ärendet återremitteras.  

 
 Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 

avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige 
vill avgöra ärendet idag.  

 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill 
återremittera det röstar nej”.  
 
Vid omröstningen avges 43 ja-röster, 12 nej-röster, 5 ledamöter avstår från att 
rösta och 1 ledamot är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga F). 
Det innebär att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
valberedningens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
valberedningens förslag.  

 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter i arvodeskommittén: 
 
 Tommy Lindgren (S) 
 Jan R Andersson (M) 
 Gunnel Akinder (S) 
 Anders Åkesson (C) 
 Jussi Gröhn (S) 
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 Bengt Sundström (FP) 
 Christopher Dywik (KD) 
 Gert Järkelid (V) 
 Rebecka Holm (MP) 
 
Reservation Ledamöterna från FP och MP reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 

förslag att återremittera ärendet.  
 
 
 
§ 269 Anmälningsärenden 
 

a) Kommunstyrelsen protokoll den 6 december 2011. 
 

b) Rapportering av ej verkställda biståndsbeslut den 30 september 2011. 
(dnr KS 2011/00227 759). 
 

c) Regionförbundets delårsrapport 1 januari – 30 juni 2011 samt revisorernas 
granskning av delårsrapporten. 
(dnr KS 2011/00650 042). 
 

d) Medborgarförslag om hundrastplats i Lindsdal samt servicenämndens svar. 
(dnr KS 2011/00514 094). 
 

e) Medborgarförslag om belysning i Ståthållareparken samt servicenämndens 
svar. 
(dnr KS 2011/00528 094). 
 

f) Medborgarförslag om cykelbelysning vid Jutnabbevägens förlängning. 
(dnr KS 2011/00623 094). 
 

g) Medborgarförslag om parkeringsförbud på Arendalsgatans norra sida. 
(dnr KS 2011/00610 094). 
 

h) Medborgarförslag om att kommunstyrelsen antar ett Burskapsreglemente. 
(dnr KS 2011/00604 094).  
 

i) Medborgarförslag om tydlig vägskyltning i Funkabo. 
(dnr KS 2011/00597 094). 
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     Bilaga A 
§ 253 Översyn av bestämmelser om ersättning till Kalmar kommuns förtroendevalda - inrättande av en ny 
arvodeskommitté 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

Jimmy Block                              X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Emma Frost                               (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström                       (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Inger Kornelius                          X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Malin Petersson                          (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Björn Hult                               X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                           X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 44 6 0 0 
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Bilaga A, forts 
§ 253 Översyn av bestämmelser om ersättning till Kalmar kommuns förtroendevalda - inrättande av en ny 
arvodeskommitté 

 

Transport: 44 6 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Monica Bengtsson                         (KD)       A

       

                                          X      
Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

Christopher Dywik                         X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 49 12 0 0 
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Bilaga B 
§ 253 Översyn av bestämmelser om ersättning till Kalmar kommuns förtroendevalda - inrättande av en ny 
arvodeskommitté  

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

Jimmy Block                              X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Emma Frost                               (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström                       (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Inger Kornelius                          X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                           X    
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                           X    
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Malin Petersson                          (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Björn Hult                               X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                           X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 41 6 3 0 
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Bilaga B, forts 
§ 253 Översyn av bestämmelser om ersättning till Kalmar kommuns förtroendevalda - inrättande av en ny 
arvodeskommitté 

 

Transport: 41 6 3 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Monica Bengtsson                         (KD)       A

       

                                          X      
Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

Christopher Dywik                         X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 46 12 3 0 
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Bilaga C 
§ 253 Översyn av bestämmelser om ersättning till Kalmar kommuns förtroendevalda - inrättande av en ny 
arvodeskommitté  

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                           X    
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

Jimmy Block                              X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Emma Frost                               (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström                       (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Inger Kornelius                          X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Malin Petersson                          (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Björn Hult                               X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                            X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 43 4 3 0 
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Bilaga C, forts 
§ 253 Översyn av bestämmelser om ersättning till Kalmar kommuns förtroendevalda - inrättande av en ny 
arvodeskommitté 

 

Transport: 43 4 3 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Monica Bengtsson                         (KD)       A

       

                                          X      
Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

Christopher Dywik                         X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 51 7 3 0 
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Bilaga D 
§ 253 Översyn av bestämmelser om ersättning till Kalmar kommuns förtroendevalda - inrättande av en ny 
arvodeskommitté  

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

Jimmy Block                              X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Emma Frost                               (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström                       (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Inger Kornelius                          X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Malin Petersson                          (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Björn Hult                               X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                           X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 44 6 0 0 
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Bilaga D, forts 

§ 253 Översyn av bestämmelser om ersättning till Kalmar kommuns förtroendevalda - inrättande av en ny 
arvodeskommitté  

 

Transport: 44 6 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Monica Bengtsson                         (KD)       A

       

                                          X      
Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

Christopher Dywik                         X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                            X    
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 49 10 2 0 
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Bilaga E 
§ 257 Motion från FP om att Hela Kalmar ska leva 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

Jimmy Block                              X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                            X  
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Emma Frost                               (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström                       (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Inger Kornelius                          X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Jimmy Svensson                           X        
Malin Petersson                          (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Björn Hult                               X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                           X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 47 2 0 1 
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Bilaga E, forts 
§ 257 Motion från FP om att Hela Kalmar ska leva 

 

Transport: 47 2 0 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                           X    
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                           X    
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                           X    
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                    X    
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                           X    
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Monica Bengtsson                         (KD)       A

       

                                         X        
Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

Christopher Dywik                        X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                            X    
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 49 4 7 1 
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      Bilaga F 
§ 268 Val av nio ledamöter i arvodeskommittén 
 Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                           X    
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

Jimmy Block                              X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                            X  
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Emma Frost                               (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström                       (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Inger Kornelius                          X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                           X    
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                           X    
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Malin Petersson                          (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Björn Hult                                 X    
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                           X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 38 6 5 1 
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Bilaga F, forts 
§ 268 Val av nio ledamöter i arvodeskommittén 

 

Transport: 38 6 5 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Monica Bengtsson                         (KD)       A

       

                                          X      
Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

Christopher Dywik                         X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 43 12 5 1 
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